

# 让青春在工作中燃烧

## ——记临颖县人民检察院反贪局侦查一科科长曹峰涛

■见习记者 薛宏冰 通讯员 梁娟  
日前,记者初次见到临颖县人民检察院反贪局侦查一科科长曹峰涛,眼前的男子格外普通,板寸短发、胖乎乎的身材,穿着普通的T恤,而浓眉下一双明亮的眼睛显得格外有神。当了解到他的事迹后,记者肃然起敬。这名36岁的男子,是一名有勇有谋有担当的反贪骁将,他的故事是现实版的“人民的名义”。

### 有勇有谋 展现反贪骁将真功夫

“刚把父亲在医院安顿好。最近我往返于漯河、临颖两地办案,这两天正是办案的关键期……很累,但对于贪污腐败分子,我们要坚决查办。”5月8日,记者电话补充采访曹峰涛时,他的声音略显沙哑,但语气坚定。

工作中的他信念坚定,意志坚强,敢办、能办大案要案。反贪工作,往往要面对手握重权的一把手,他们官职、地位高,在官场摸爬滚打了几十年,手段狡猾,经验老到,跟他们交锋,需要智慧、胆量,更需要意志。对临颖县人民检察院反贪局主力办案员曹峰涛来说,审讯就像是一场“暗战”,表面风平浪静,实则暗流涌动,刀光剑影,最不能输的就是气势。

他曾办理一起河南某高校原院长、党委副书记胡某受贿案。胡某就是典型的高学历、高智商官员。一开始,胡某的对抗意识强烈、心理防线牢固,以沉默对抗压力,办案人员不断吃“软钉子”。

接到任务后,曹峰涛第一时间赶到案件调查组,与其他案件组成员一起分析案情,研究侦查方案,协同案件调查组从外围入手,收集各种证据,三个月后,充分证实了胡某利用职务便利,将其分管的业务指定给多名涉案人员,并从中收取巨额款项的行为。

案件进入司法环节后,胡某不能接受事实,抵触情绪严重。曹峰涛调整讯问方式,先从亲情入手,情理交织说服,攻其心理薄弱处,一旦胡某情绪有所动摇,逐步升级,摆出已查实的犯罪证据和事实。在情理和铁证面前,胡某再无防卫之力,心理防线崩溃,交代了受贿49万元的犯罪事实。随后案件的办理,势如破竹。

临颖县检察院的同事评价曹峰涛时,只用了一句话:“侦查一哥,有勇有谋有担当!”

这跟曹峰涛的经历有关。他原是一名军人,曾在某部队担任连级干部,2008年从部队转业后到临颖县人民检察院侦查监督科工作,2012年被借调到该院反贪局工作。一年后,因表现突出,被破格提拔为侦查科科长。工作期间,他多次被省纪委、市纪委点名抽调参与多起重大案件的侦查工作。

“责任、荣誉、使命”,这六个字,是部队生涯留给曹峰涛留下的最宝贵的精神

财富。9年间,曹峰涛已实现从转业军人到反贪骁将的成功转型,9年来,他参与查办贪污贿赂职务犯罪80余起,涉案人员100余人。通过办案,为国家挽回经济损失数千万元。数字背后,蕴藏的是曹峰涛的汗水,更是他不畏艰苦、勇往直前品质的具体表现。

### 带伤冲锋 书写党员干警忠诚

初次见到曹峰涛时,记者还发现他走路姿势有点奇怪。一问才知道,他的腿曾在办案中受过伤。

2016年3月,他在回院办公室查卷时发生了意外。当时他抱着一箱卷宗上楼梯,脚踩在刚拖过的楼梯台阶上,不料打滑跪在了台阶上。因心里装着案子,他整理好卷宗,若无其事地回办公室查卷去了。没曾想第二天,他的腿部却疼痛难忍不能行走,到医院检查,被告知韧带严重拉伤,要把双腿打石膏静养两到三个月。

“静养?那案子咋办?案件正是突破的紧要关头,咋能因腿伤就离开?”在医院处理了伤腿后,曹峰涛忍着疼痛,不顾同事和家人劝阻,再次回到了办案一线。

当时他正在调查临颖县某局委某涉嫌贪污、受贿一案,这是一个窝案、串案,涉案金额较大,牵扯人员较多,而且涉及人员都处在关键岗位,若处理不好,将会带来不良的社会影响。曹峰涛没有犹豫,没有退缩,带领办案组迅速进入战斗模式,展开紧张而有序的调查。白天去看守所讯问、走访,晚上查账,整整两个月,他们没有休息过一天。最终,顺利取得了固定的证据,零口供查证、查清了姜某、贺某等7人的犯罪事实,为国家挽回经济损失200万余元。

因为腿伤没有得到修养,他的腿落下了后遗症,天稍微凉点腿就疼,走路多了腿也会疼。“案子破了,啥都值了!”对此,曹峰涛不甚在意地说。

### 刻苦学习 彰显反腐斗士精神

“峰涛非常刻苦,他身上有军人的优秀品质,像个斗士,干起工作来特别拼命,把工作交给他,我很放心。”临颖县人民检察院党组成员、反贪局局长谢明超告诉记者,“他4次报名参加司法考试,3次都因工作没考成,去年9月好不容易挤出时间,参加了一次考试,刚下考场,又回来办案了,一直忙到2017年春节前。”

“司法考试的知识面很广,根本没时间复习。案件来了,我作为案件承办人必须得拼、得上!”曹峰涛坦言。

熟悉司法考试的人都知道,它被称为第一考:题目量大、难度高、通过率低,尤其是对于非法学专业的考生而言。部队出身的曹峰涛,在被分配到检察院之前,对法律知识可谓一窍不通。

曹峰涛深知反贪工作是一项知识性、智力性很强的工作,没有扎实的法律理论知识、丰富的实践经验、敏锐的思维和逻辑分析能力是很难圆满完成任务的。为办好案件,他利用办案间隙,钻研侦查业务,对办案中遇到的问题及时向书本和老同志请教。扎实的理论功底加上他在办案过程中既敢于办案,又善于办案,使曹峰涛成为临颖县人民检察院反贪局的办案能手,并成功办理了更多的贪污贿赂案件。

对于如何做好反贪工作,“其实也没什么诀窍,要有热爱和付出,再有就是细致和耐心。”曹峰涛为自己的反贪工作作了注解。

在狠抓办案工作的同时,他还积极做好预防职务犯罪工作。他带领反贪干警与当地金融、电力等单位建立工作联系制度,共同开展预防犯罪工作;走上街头宣传法律知识,鼓励群众积极举报职务犯罪案件;还深入有关单位通过上法制课、召开座谈会、发放检察建议书等形式,预防和减少职务犯罪发生。

### 坚守原则 践行反贪职业操守

反贪工作处在风口浪尖上,如果办案人没有坚定的政治信仰和对党忠诚、勇于担当的决心,就很容易在侦查案件过程中出问题。

随着中央反腐败节奏加快,曹峰涛参与办理的案也逐年增多。通常很多重大职务犯罪案件刚一立案,各色人等就纷至沓来,有打听案情的、有拐弯抹角说情的,甚至有威胁恐吓的。

他一概不为所动,始终牢记自己肩负的职责。对此,亲戚朋友不理解,说他不开情面的也有。当他因为办案向一个亲戚近出十万元罚金时,“脸黑”的骂名更是远播四方,而打听的、说情的却渐渐销声匿迹。

“做人要堂堂正正,尤其是反贪工作,要么就不做,要做就要做到上无愧于国家,下无愧于百姓。”曹峰涛说。多年来,他参与办理的案件,没有一起错案、没有一起人情案和关系案。

在法律面前人人平等。作为一名反贪人员,在办案中他疾恶如仇,爱憎分明,既有秉公执法的侠肝义胆,也有人性化办案的似水柔情。

每次到看守所提审犯罪嫌疑人时,他都要捎上一些水果、食品。他说,被查处的犯罪嫌疑人中有些也曾为社会做出过贡献,他们犯了错误,自己也后悔。作为办案人,要充分掌握政策,文明办案,不仅要让被调查对象依法受到惩处,还要让他们真心悔过,才能真正取得办案的最佳效果。

这样的办案态度,使不少有抵触情绪的犯罪嫌疑人幡然悔悟,被他所感动,主动交代了犯罪事实。

### 大家小家 舍得之间显真情

大家都说反贪工作很难,其实难的不仅是案件侦办的过程,更在于面对“忠孝难两全”时的无奈,在于总是让人家“早点回家”的希望落空,在于亏欠亲人的自责。

每遇大案,反贪部门全体干警都不分节假日,吃住都在办案一线,全力以赴开展侦查工作,“白加黑”、“五加二”成了他们的工作常态。每次突审案件,往往伴随的也是长达数日的连轴转,作为案件主办人,曹峰涛既要组织审讯突破,也要参与外围取证,在他人休息的时候,他还在思考下一步的侦查取证方案。

对此,曹峰涛的妻子开始很不理解。因为很难想象,两个同在一个县城工作的人,却基本没见过面。尤其去年他们7岁的儿子生病住院半个月,曹峰涛却一心扑在案件上,直到儿子康复出院也没能去医院看看儿子。

“妈妈,我是不是俺爸的亲孩儿啊!”当从妻子口中得知儿子的疑问时,这个铁血汉子禁不住掉下眼泪。

对妻子和儿子,曹峰涛是有亏欠的,对父母和亲人,他亏欠的也不少。曹峰涛和父亲都是独生子,不久前,曹峰涛八十多岁的奶奶生病住院,而他还在办案,只有父母、妻子照顾老人。曹峰涛的父亲有冠心病,一天内要服药7次,父亲咬牙坚持了几天,实在坚持不下去才跟他打电话,约定等奶奶出院,曹峰涛就陪自己去郑州做手术。“五一”前,奶奶出院了,曹峰涛挤出时间陪父亲去郑州做了手术,手术结束后,他在父亲的病床前坐了一会,就匆匆赶回漯河办案了。

对曹峰涛来说,反贪局和办案基地就是他的第二个“家”。为了这个“家”,他必须有付出和担当。经过院领导一次次对其家人的关心、慰问,对曹峰涛的工作,家人也逐渐表示理解、支持。

有人曾问他,你们检察人员的收入太低了,而且收入跟付出不成比例,你何苦把青春浪费在检察院呢?他都微笑不语——反贪事业对他而言,早已不仅仅是一份工作,是为人民的事业,更是一份神圣的职责和使命。为了这份事业燃烧青春又何妨!

“我们始终保持着昂扬向上、团结拼搏、不忘初心、砥砺前行的良好风貌,这支队伍讲政治、讲大局、讲纪律、讲奉献,敢于担当、敢于亮剑、敢于挑战、敢于胜利。曹峰涛是他们中的优秀代表。他公而忘私,践行反贪职业操守,充分彰显了一名共产党员对党的忠诚、对人民的热爱。我为有这样的队伍、有这样的干警深深感到骄傲和自豪。”临颖县人民检察院党组书记、检察长李旭东说。

# 开展“夏日雷霆”行动 继续向“执行难”宣战

为贯彻落实河南省高级人民法院党组蒋克勤在5月10日全省法院执行工作会议上的讲话精神和《全省法院“夏季雷霆”专项活动实施方案》的相关要求,我市两级法院迅速行动,主动出击,开展“夏季雷霆”专项行动。截至5月13日下午6点,共拘传“老赖”16人,对11人采取强制措施,扣押车辆2辆,执结案件10件,有效打击了“老赖”的嚣张气焰,树立了司法权威。

### 临颖县人民法院 抓获“老赖”3名

5月13日凌晨,临颖县人民法院进行了大型集中执行活动,拉开了临颖县“夏季雷霆”行动的序幕,本次活动共出动警力25名,警车5台,抓获“老赖”3名,一名“老赖”迫于强大的执行压力,当场履行。执行中,该院依法对另外三名被执行人财产进行了扣押。

据悉,临颖县人民法院将以本次活动开展为契机,对抗拒执行、妨碍执行零容忍,重拳打击有能力履行而拒不履行的违法犯罪行为,力争在年底前基本解决“执行难”这一痼疾。

### 召陵区人民法院 拘留5人 执结15万元

5月12日凌晨4时,警灯明灭,车徽闪烁,召陵区人民法院执行局车队悄无声息地扑向睡梦中一无所知的失信被执行人。此次行动持续7个多小时,执行干警从凌晨忙碌到日上中天,11点20分,在市区某建材市场将寻找一年未果的被执行人带回。行动中,共抓失信被执行人7人,2人愿意当场履行义务,拘留5人,执结各类款项15万元,扣押轿车一辆。

### 郾城区人民法院 拘留3人 结案3件

5月13日4时40分,郾城区人民法院执行干警全部到位。宣布了“夏季雷霆”专项执行活的路线、干警分工协作、实施拘传的注意事项后,该院执行干警先后到龙城镇小赵村,新店镇春庄村、冉口村,裴城镇大张村、苏候村、宋岗村、中周村,商桥镇靳勒桥村等地进行集中执行。行动中,共拘传被执行人7人,司法拘留3人,结案3件,达成部分履行和分期履行和解协议1件。 许乐 王安良 齐江涛

### 图说新闻



近日,市中级人民法院执行局通过网络司法拍卖被执行人的一套房产,执结了一起刑事附带民事赔偿案件。5月15日上午,七十多岁的申请执行人刘先生和老伴冒雨来到该院执行局送来“保护百姓权益,捍卫法律尊严”的锦旗,表达感激之情。见习记者 薛宏冰 摄



5月12日,郾城区司法局组织党员普法志愿者和律师,深入沙北街道泰山社区开展“法律宣传进社区”活动。 于会娜 摄

本报常年法律顾问 李凯 律师

### 市人民检察院召开主题教育活动动员会

# 讲纪律 守规矩 强素质 树形象

近日,市人民检察院召开“讲纪律、守规矩、强素质、树形象”主题教育活动动员会,贯彻落实市委政法委对此次主题教育活动的部署要求,并结合检察工作实际,抓好主题教育活动各个环节落实,确保取得实效。

市人民检察院党组书记、检察长陈

连东在做动员讲话时说,全体干警要明确任务,突出重点,进一步增强主题教育活动实效性,切实做到“围绕一条主线,强化一个重点,突出三个关键,实现五个目标”,即紧紧围绕“规范化管理”这条主线,通过过程管理,全面动态管控检察工作和活动全过程,推动各

项工作任务落到实处。以队伍建设为重点,全面提高检察队伍在思想政治、纪律作风、业务能力、责任意识和反腐倡廉上的素质和能力,提升检察队伍整体形象。通过开展,建立和完善一系列规章制度,提升检察人员遵规守纪的自觉性;创新教育培训模式,提升检

察人员业务素质;狠抓执法规范化建设,提升人民群众对检察工作的认可度和满意率。实现检察队伍政治纪律和政治规矩进一步严明、公正廉洁意识进一步增强、纪律作风进一步转变、业务能力进一步提高、人民群众满意率进一步提升。 张艳丽 杜浩杰

# 漯河食品职业学院2017年高层次人才招聘公告

### 一、学院简介:

漯河食品职业学院是经河南省人民政府批准、国家教育部备案成立的全国唯一的食品类普通高等院校,主要为漯河“中国食品名城”和河南省食品产业培养急需的高素质技能型人才。学院是“全国职业教育先进单位”、“国家级重点职业院校”和“河南省食品职业教育集团”牵头组建单位,也是河南省职业教育攻坚计划和漯河市职业教育攻坚“双十工程”计划重点建设学校、“河南省高等职业教育特色校建设单位”。学院热忱欢迎优秀人才来校施展才华,共创佳绩。

### 三、招聘计划:

专业方向	要求	人数
食品科学与工程类	含食品科学、发酵工程、乳品工程、粮食油脂及植物蛋白工程、农产品加工及贮藏工程专业,本科学历须是食品工程相关专业	8
食品安全检测类	含食品质量与安全、食品营养与检测教育、生物科学、生物技术、农产品质量安全、农产品加工与质量检测等相关专业	8
食品机械设计与制造类	含机械制造及其自动化、机械电子工程、电机与电器、机电一体化、3D打印、制冷与热动力工程、制冷与低温工程等相关专业	6
制药工程类	含制药工程、化工与制药、化学工程与工业生物、药理学、药品质量与安全、药品生产技术等相关专业	4
烹饪与营养类	含烹饪工艺教育、烹饪与营养教育、烹饪工艺等相关专业	6
计算机科学与技术类(网络技术方向)	含网络工程、网络技术、电子信息及物联网工程、视觉传播设计与制作等相关专业	6
汽车维修与服务类	含汽车服务工程、车辆工程、交通运输(轨道交通运营管理、空中乘务)、汽车电子、汽车美容、汽车维修工程教育等相关专业	6
工商管理类	含电子商务、市场营销、食品药品监督管理等相关专业	6
基础学科	含思想政治教育、就业创业指导等相关专业	6
其他	含学前教育、音乐学、舞蹈学、档案学、图书馆学等相关专业	6

### 二、招聘对象:

- 1.国家“千人计划”入选者、“国家特支计划”领军人才、“长江学者”特聘教授、国家自然科学基金杰出青年科学基金获得者以及海内外具有与此相当学术地位和成就的专家学者(学术领军人才可不受学历、专业技术职务、资历、业绩、年龄等条件限制);
- 2.具有副高以上专业技术职务的专家、教授(年龄不超过65周岁);
- 3.具有硕士学历、学位的应、往届高校毕业生(年龄不超过35周岁);

### 四、报名办法:

请将个人简历电子稿及相关证书(本人身份证、户口本、毕业证书、学位证书等)扫描件发送至学院人事处邮箱(lszysc@126.com)。邮件主题请标明“应聘岗位+姓名+毕业学校+学历+专业”。

### 五、报名截止时间:

2017年6月9日下午5:30前

### 六、联系地址和联系方式:

联系地址:漯河市郾城区牡丹江路1号漯河食品职业学院人事处(学院南校区综合楼508)  
联系电话:0395-5831006  
联系人:黄老师 13939570726  
于老师 15039502088

